



• Нам отвечают

Официальные ответы на письмо жительницы села Хапчеранга

Страница

• Нам пишут

Никому до нас нет дела

Дорогие работники газеты «Ононская правда», обращается к вам с просьбой жительница села Хапчеранга. Куда мне обратиться с нашими проблемами, о которых пойдет речь дальше.

КОГДА работал рудник и давал 70% олова в годы войны, люди работали на износ и все помнили про наше село. А сейчас, видимо, никому до нас нет дела, как будто «нелюди» здесь живут сейчас. Дороги в плачевном состоянии. В селе нет аптеки, а нам, пенсионерам, приходится искать человека, для того, чтобы доставить лекарства из Кыры.

Про автобусное сообщение с районным центром много раз писали, результат тот же: автобус не ходит.

А в этом году у нас появилась еще одна проблема: в реке Тыринка с самого начала лета течёт не вода, а грязь. Лишили детей последнего удовольствия покататься в реке. Ста-



вая, в ней водился ленок, харнус, а сейчас вода стала мутной и от неё исходит неприятный запах. «Там, в реке Тыринке, вода течёт мутная, хотя в горных реках обычно чистая вода. Глава

Уважаемая Зинаида Михайловна Носырева!

По вашему обращению в редакцию газеты «Ононская правда» (№ 54 от 16 июля 2021 года) поясняю:

- В период с января по июль 2021 года в сельском поселении «Хапчерангинское» силами ООО «АльянсРемСтрой» проводились дорожные работы в рамках содержания дорог. Кроме этого, в начале сентября запланированы и будут проведены ремонтные работы.

Для восстановления дорожной одежды на автомобильной дороге - подъезд к с. Хапчеранга будут привлечены силы подрядчика, осуществляющего ремонт автомобильной дороги Мангут - Кыра в 2020 году в лице КГУП «Автомобильные дороги Забайкалья». В настоящее время в адрес КГУП «Автомобильные дороги Забайкалья» высказана претензия о разрушении дорожного покрытия, которое произошло вследствие работы их строительной техники. Если нарушения не будут устранены, администрация муниципального района «Кыринский район» будет вынуждена обратиться с иском в суд.

Руководство КГУП «Автомобильные дороги Забайкалья» обязуется устранить все нарушения в августе - сентябре текущего года.

В соответствии с существующим законодательством, регулярно не реже одного раза в квартал, администрация района проводит конкурс на право получения свидетельства об осуществлении перевозок пассажиров по муниципальным маршрутам. За все время поступила единственная заявка на маршрут Кыра - Алтан, свидетельство выдано ИП. Кузьмину В.С. На другие маршруты заявок не поступает.

Уважаемая Зинаида Михайловна, не соглашусь с Вашим утверждением о том, что до Хапчеранги «никому нет дела».

Так, например, неоднократно ставится вопрос о необходимости проведения мероприятий по ликвидации накопленного экологического ущерба (рекультивация хвостохранилища). Данная проблема поднималась в Министерстве природных ресурсов Забайкальского края и перед Главным федеральным инспектором. В 2019 году в с. Хапчеранга по моей настоятельной просьбе побывал депутат Государственной Думы В.Г. Поздняков, которому был представлен весь пакет документов по данному вопросу. В мае 2021 года мною было направлено письмо с просьбой оказать содействие в решении обозначенной проблемы, начальнику районного отдела-

ния ФСБ России по Забайкальскому краю А.М. Коновалову.

В 2020 году было запланировано посещение Хапчеранги Губернатором Забайкальского края А.М. Осиповым. Однако в силу служебных обстоятельств визит Губернатора в районе был прерван досрочно.

Обо всех вышеизложенных обстоятельствах осведомлен Ваш глава сельского поселения А.Ю. Поздняков.

По поводу аптеки и загрязнения реки «Тыринка» прилагаю официальные ответы главного врача ЦРБ И.М. Логинова и и.о. генерального директора ООО «Артель старателей» Бальджа» М.А. Алексеева.

Глава Кыринского района
Л.Ц. САКИЯЕВА

Информация

В Хапчерангинском ФАП отсутствует лицензия на фармацевтическую деятельность. Информировуем Вас, что в настоящее время идет процесс переоформления лицензии на медицинскую деятельность, после чего будет переоформлена лицензия на фармацевтическую деятельность для всех филиалов Кыринской ЦРБ в связи с вводом в эксплуатацию новых модульных ФАП и изменения адреса их нахождения.

Главный врач ГУЗ «Кыринская ЦРБ» И.М. ЛОГИНОВ

Уважаемая Любовь Цеденовна!

В июле Управлением федеральной службы по надзору в сфере недропользования (Росприроднадзора) проведена плановая проверка в отношении деятельности ООО «Артель старателей «Бальджа», осуществляющей в Кыринском районе разработку месторождения россыпного золота на реке Тырин.

В результате проверки установлено, что работы по разработке месторождения ведутся согласно техническому проекту. В то же время установлено превышение взвешенными веществами ниже участка добычных работ, в результате размыва бортов и откоса русла, ввиду продолжительных ливневых дождей и поднятием уровня воды реки Тырин. С уменьшением осадков поверхностные воды реки Тырин очистятся до нормативных показателей.

И.о. генерального директора
ООО «Артель старателей
«Бальджа» М.А. АЛЕКСЕЕВ

• ГИБДД предупреждает

В ДТП гибнут дети

В летний период обстановка с детским дорожно-транспортным травматизмом на территории Забайкальского края остается напряженной. Особую тревогу вызывает состояние аварийности с участием детей - пассажиров, и пешеходов.

С начала года зарегистрировано на территории края 83 ДТП (АППГ-79), в которых 6 детей погибли (АППГ-2) и 82 получили ранения (АППГ-88). Одним из сопутствующих факторов, повлиявших на рост происшествий в которых погибли дети, стала перевозка водителями транспортных средств детей без детских удерживающих устройств и ремней безопасности, управление водителями транспортных средств в состоянии опьянения.

Вот некоторые происшествия, которые произошли в Забайкальском крае в 2021 году:

- 04.02. в Хилокском районе ж/д переезд, погибла девочка, 3 года (ребенок - пассажир, без ДУУ, столкновение);

- 08.02. в Читинском районе, ст.Домна, ж/д переезд, погибла девочка 4 года (ребенок-пассажир, без ДУУ, столкновение);

- 11.03. п. Забайкальск, погиб мальчик, 13 лет (ребенок-пассажир, без ремня безопасности, столкновение);

- 07.03. Оловянинский район, ФАД, погиб мальчик 15 лет (ребенок-пешеход);

- 25.03. Тунгокоченский район, погибла девочка 15 лет (ребенок-пешеход);

- 11.05. Чернышевский район (съезд с дороги, мальчик-пассажир 12 лет)

Госавтоинспекция напоминает о неукоснительном соблюдении Правил дорожного движения! Берегите себя и своих детей!

Инспектор по пропаганде
БДД ОГИБДД МО МВД России
«Акшинский»
ст.лейтенант полиции
О.БОБЫЛЕНКО

Выборы-2021

Знакомимся
с кандидатами

стр. 2

Памяти поэта

Широкой
души
талант



стр. 4

• Коротко

Миллиард на модернизацию

В министерстве финансов Забайкальского края рассказали о средствах, выделяемых региону на модернизацию первичного звена здравоохранения. Подробности распределения финансирования уточнила глава регионального Минфина Вера Антропова.

Забайкалье в 2021 году потратит миллиард рублей на модернизацию первичного звена здравоохранения.

«На указанные цели предусмотрено около 970 миллионов рублей, в том числе на оснащение оборудования 17 медорганизаций направят 540 миллионов рублей, приобретение 88 единиц спецтехники - 142,5 миллиона рублей, капитальный ремонт - 285 миллионов рублей», - сказала Вера Антропова.

Глава Минфина добавила, что бюджет изыскал возможность дополнительно выделить на разработку проектно-сметной документации для проведения капремонта учреждений 31 миллион рублей.

Ранее в региональном Минздраве отмечали высокую степень износа инфраструктуры - реконструкция и ремонт требуются 588 медицинским объектам, из них около 100 ФАПов, врачебных амбулаторий, поликлинических подразделений находятся в аварийном состоянии.

Помощник первого заместителя
председателя правительства
Забайкальского края А. АГАРОВ

• В период пандемии

COVID-19: 1 случай за неделю

По информации врача-инфекциониста Кыринской ЦРБ Александры Горенковой, на 12 августа с начала 2020 года в районе зарегистрировано 521 заболевший с подтвержденной коронавирусной инфекцией, с сентября прошлого года - 457 случаев.

На лечении находятся три человека (в том числе двое на стационарном), из них 2 человека из Кыры и 1 из Мангута. Выписаны на указанную дату 454 человека.

В районе продолжается вакцинация против COVID-19. Одним компонентом привито 3 540 человек, полностью вакцинировано 2 878 человек. Всего вакцинации подлежат 5 267 человек.

Также врач сообщила, что на 12 августа в наличии в ЦРБ имеется 600 доз вакцины.

Соб. инф.



Проблемы Забайкалья решать вместе

Забайкальский край 2,5 года назад вошёл в состав Дальневосточного федерального округа и получил целый ряд инструментов, которые можно использовать для развития территории. Однако власть в регионе оказалась не готова к использованию этих инструментов, и часть полученной от федерального центра поддержки застряла в Чите.

СИТУАЦИЮ усугубляет нежелание Москвы детально погружаться в проблемы отдалённых территорий. Денежные средства и инструменты спускаются вниз без детализации. Часто это приводит к стремлению как можно быстрее освоить финансы. Именно их освоение оказывается самоцелью. Мало кого интересует, к чему в реальности приводит трата тех или иных миллионов, а районы оказываются отодвинутыми от обсуждения того, куда логичнее было бы направить эти деньги.

У каждой территории в Забайкалье своя специфика, но многие проблемы у муниципалитетов идентичны. Это отток населения, который напрямую связан с падающим качеством жизни и сокращением реальных доходов людей. Это постепенная деградация социальной сферы, часто остающейся последним якорем, который держит людей на месте.

В социальной сфере ключевыми остаются вопросы здравоохранения, которое за 30 лет реформ местами буквально разгромили – на селе не осталось ни специалистов, ни оборудования, ни больниц, которые почти везде заменили ФАПами.

Много вопросов к образованию, где кадровый вопрос тоже в приоритете. Из школ постепенно уходят учителя, которые преподавали ещё в Советском Союзе, а молодёжь мало того, что не спешит на педагогические специальности в вузе... Много ли молодых после окончания университета

в краевом центре или вообще за пределами региона возвращается в Кыру или Акшу?

Много говорится о развитии транспортной инфраструктуры, но и здесь вопросов больше, чем ответов. Буквально в каждом районе Забайкальского края, за редким исключением, есть федеральная дорога – железная или автомобильная, или обе. Каждая из них, как водится, имеет стратегическое значение. Но много ли выгоду получают от этого местные жители? Не очень. При этом и у федерального центра, и у краевого правительства на развитие и поддержание существующих дорог заложены огромные деньги. Но остаётся множество вопросов к тому, как расставляются акценты в их распределении, насколько эффективно используются те деньги, которые всё же доходят до мест.

Бесконечно можно говорить о развитии экономики, которая по районам в лучшем случае остаётся в неизменном состоянии. Чаще всего экономический потенциал муниципалитетов медленно деградирует, а поддержка бизнеса и реализация крупных проектов остаются лишь громкими словами.

Много проблем с эффективным использованием лесов, особенно на западе края. Период хищнической вырубki постепенно подходит к концу, государство ужесточает правила игры, но есть ли в Забайкальском крае хоть один район, где лесопользование приносит реальную пользу местному населению? Много ли лесная отрасль создаёт рабо-

чих мест? Сколько лесопользователи оставляют налогов в районах? Много ли в этой сфере крупных современных предприятий? Думается, ответы на эти вопросы очевидны.

Большинство районов в крае, как и Кыринский, – сельскохозяйственные, и этот сегмент часто – единственная надежда на развитие. Но именно в АПК больше всего проблем. Однако уникальность ситуации заключается в том, что в этот сектор государство закачивает едва ли не максимальные объёмы поддержки.

Многие из этих проблем в ходе постоянных рабочих командировок по краю обсуждает с местными жителями Юрий Григорьев – президент общественного Фонда «Русский Север». Основная цель работы Фонда – социальное и экономическое развитие регионов России, расположенных в Сибири и на Дальнем Востоке. В настоящее время Юрий Григорьев зарегистрирован кандидатом в депутаты Госдумы. Так, в ходе встреч с жителями и коллективами предприятий речь идёт и о том, что налоги должны платиться по месту работы организаций, а не по тому, где они зарегистрированы.

Обсуждается развитие социальной сферы. Особенный акцент на здравоохранении, и эти дискуссии максимально насыщены, потому что рядом с Григорьевым работает Борис Петрович Сормолов – последний реально уважаемый министр здравоохранения Забайкальского края. Много вопросов возникает в сфере образования: и про дефицит учителей, и про поддержание материально-технической базы. Ищут варианты решений, которые позволят оста-

новить медленное вымирание сельских территорий. Сделать это можно только общими усилиями, имея профессиональных защитников интересов простых людей на краевом и федеральном уровнях.

КАК на решение всех этих вопросов могут повлиять депутаты Государственной Думы? В сентябре по всей стране пройдут выборы депутатов Госдумы, которые принимают все федеральные законы. Именно они в ближайшие годы будут единственными народными избранниками, которые смогут оказывать реальное влияние на решения, принимающиеся на федеральном и региональном уровнях. И именно через своего депутата в Госдуме жители районов Забайкальского края могут так или иначе влиять на ситуацию в своих муниципалитетах.

В 2021 году за мандат в Госдуму от двух одномандатных округов Забайкальского края развернулась настоящая борьба, особенно в Даурском округе, где на победу претендуют сразу семь кандидатов. Претендентом в Читинском округе.

Мы не призываем вас голосовать за кого-то конкретного и не рассказываем ничьи программы, но предлагаем очень внимательно наблюдать за всеми кандидатами. Важно оценивать то, что ими уже было сделано. Были ли они эффективны на тех должностях, которые занимали. Был ли у них опыт работы в парламентах. Есть ли связи в Москве и понимание того, что происходит на местах. Каков их жизненный опыт, какое образование они получили и насколько успешны в своём призвании.

Оплачено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Государственной Думы ФС РФ по Даурскому одномандатному избирательному округу №44 Григорьева Ю.И.

Выборы-2021

Сведения о зарегистрированных кандидатах

С 21 июля по 4 августа 2021 года по ВЕРХНЕ-УЛЬХУНСКОМУ избирательному округу зарегистрированы кандидаты:

– на должность ГЛАВЫ сельского поселения «Верхне-Ульхунское»:
– СОЛОВЕЦ Сергей Сергеевич, 1990 года рождения, образование среднее специальное, работает водителем в администрации сельского поселения «Верхне-Ульхунское», самовыдвижение;

– МАТВЕЕВ Дмитрий Геннадьевич, 1980 года рождения, образование высшее, работает Главой сельского поселения «Верхне-Ульхунское», выдвинут ВВП «Единая Россия»;

– в ДЕПУТАТЫ Совета сельского поселения «Верхне-Ульхунское» пятого созыва:

– БАРАНОВА Ольга Борисовна, 1968 года рождения, образование среднее профессиональное, работает учителем в МБОУ «Верхне-Ульхунская СОШ» филиал «Тыринская НОШ», является депутатом Совета сельского поселения «Верхне-Ульхунское» четвертого созыва, выдвинута ВВП «Единая Россия»;

– БЕКЕТОВА Вера Александровна, 1970 года рождения, образование среднее профессиональное, работает заведующей хозяйством МБДОУ Детский сад «Золотой ключик», выдвинута ВВП «Единая Россия»;

– БОГДАНОВА Любовь Васильевна, 1970 года рождения, образование высшее, работает учителем МБОУ «Верхне-Ульхунская СОШ», самовыдвижение;

– ЛОГИНОВА Наталья Михайловна, 1976 года рождения, образование высшее, работает учителем МБОУ «Верх-

не-Ульхунская СОШ», является депутатом Совета сельского поселения «Верхне-Ульхунское» четвертого созыва, выдвинута ВВП «Единая Россия»;

– ЛОГИНОВА Юлия Николаевна, 1977 года рождения, образование среднее, работает уборщиком служебных помещений МБОУ «Верхне-Ульхунская СОШ», самовыдвижение;

– МЕХЕДОВА Галина Николаевна, 1976 года рождения, образование высшее, работает специалистом администрации сельского поселения «Верхне-Ульхунское», выдвинута ВВП «Единая Россия»;

– МУСЯКОВА Елена Андреевна, 1965 года рождения, образование среднее-специальное, пенсионер, самовыдвижение;

– ПОРТНЯГИНА Екатерина Ивановна, 1980 года рождения, образование полное среднее, работает младшим воспитателем МБДОУ Детский сад «Золотой ключик», самовыдвижение;

– ПОПОВ Александр Валерьевич, 1979 года рождения, образование среднее-специальное, работает участковым государственным инспектором ФГБУ «Сохондинский заповедник», самовыдвижение;

– ПУТИНЦЕВА Анастасия Дмитриевна, 1998 года рождения, образование среднее профессиональное, работает специалистом по традиционной культуре МБУК РОМСКЦ филиал №9 КДЦ «Казачество», самовыдвижение;

– САРТАКОВ Сергей Юрьевич, 1975 года рождения, образование высшее, работает врачом дезинфектором ГБУ «Кыринская станция по борьбе с болезнями животных», выдвинут ВВП «Единая Россия»;

– САЛТАНОВА Надежда Валерьевна, 1982 года рождения, образование полное среднее, работает кассиром-контролером Кыринский участок ЮЗМРО АО «Читаэнергообл», самовыдвижение;

– ТРУХИНА Надежда Георгиевна, 1950 года рождения, образование высшее, работает учителем МБОУ «Верхне-Ульхунская СОШ», самовыдвижение;

– ШАЛДЫБИНА Наталья Георгиевна, 1980 года рождения, образование среднее специальное, работает ветеринарным фельдшером ГБУ «Кыринская станция по борьбе с болезнями животных», выдвинута ВВП «Единая Россия».

Председатель избирательной комиссии сельского поселения «Верхне-Ульхунское»
Н.В. ЖВАРЫГИНА

С 21 июля по 4 августа 2021 года по ШУМУНДИНСКОМУ многомандатному избирательному округу зарегистрированы кандидаты:

– на должность ГЛАВЫ сельского поселения «Шумундинское»:

– ПЛЮСНИНА Ирина Георгиевна, 1980 года рождения, образование не полное среднее, работает в администрации СП «Шумундинское» ведущим специалистом, выдвинута ВПП «Единая Россия»;

– ШЕЛОМЕНЦЕВ Николай Васильевич, 1969 года рождения, образование неполное среднее, работает в КГСАУ «Забайкаллесхоз» водителем, самовыдвижение;

– в ДЕПУТАТЫ Совета сельского поселения «Шумундинское» пятого созыва:

– ШУЛЬГИНА Татьяна Николаевна, 1980 года рождения, образование неполное среднее, не занята, самовыдвижение;

– ШЕЛОМЕНЦЕВА Светлана Михайловна, 1965 года рождения, образование среднее специальное, не занята, выдвинута ВПП «Единая Россия»;

– МИХАЙЛОВА Валентина Николаевна, 1967 года рождения, образование среднее специальное, работает в администрации СП «Шумундинское» кочегаром, выдвинута ВПП «Единая Россия»;

– МИХАЙЛОВА Людмила Николаевна, 1969 года рождения, образование среднее специальное, работает заведующей ветеринарным пунктом с. Шумунда, выдвинута ВПП «Единая Россия»;

– ЛИТВИНЦЕВА Надежда Архиповна, 1970 года рождения, образование среднее, не занята, выдвинута ВПП «Единая Россия»;

– НИЖЕГОРОДЦЕВА Наталья Александровна, 1982 года рождения, образование неполное среднее, не занята, выдвинута ВПП «Единая Россия»;

– ШЕЛОМЕНЦЕВА Лариса Степановна, 1972 года рождения, образование не полное среднее, не занята, выдвинута ВПП «Единая Россия»;

– КАЗАНЦЕВА Людмила Георгиевна, 1966 года рождения, образование неполное среднее, не занята, выдвинута ВПП «Единая Россия»;

– ВЕДЕРНИКОВ Константин Николаевич, 1975 года рождения, образование среднее, работает в администрации СП «Шумундинское» кочегаром, выдвинута ВПП «Единая Россия»;

Председатель избирательной комиссии сельского поселения «Шумундинское»
А.Н. МИХАЙЛОВА



Программа ТВ с 16 по 22 августа

**ВОСКРЕСЕНЬЕ
22 августа**

**ПОНЕДЕЛЬНИК
16 августа**



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)
12.10, 17.00, 1.05, 3.05 «Время покажет» (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Шифр» (16+)
23.35 «Вечерний Ургант» (16+)
0.15 Д/ф «Олег Табаков. Все, что останется после тебя...» (12+)

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 14.30, 21.05 Вести-Чита
9.00 Вести-Агинское
9.34 Утро России - Чита
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека» (12+)
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.55 Т/с «Дуэт по праву» (12+)
17.15 «Прямой эфир» (16+)
21.20 Т/с «В плену у прошлого» (12+)
1.20 Т/с «Последняя неделя» (12+)
3.20 Т/с «Тайны следствия» (16+)

**ВТОРНИК
17 августа**



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)
12.10, 17.00, 1.10, 3.05 «Время покажет» (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Шифр» (16+)
23.35 «Вечерний Ургант» (16+)
0.15 Д/ф «Николай Добрынин. «Я - эталон мужа» (12+)

Кыринский пищекомбинат ПРИНИМАЕТ для забоя КРС по цене:
- 200 рублей за килограмм мяса 1 категории;
- 170 рублей за килограмм мяса 2 категории.
Тел. 8-914-512-22-74.

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Чита
9.30 Утро России - Чита
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека» (12+)
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.55 Т/с «Дуэт по праву» (12+)
17.15 «Прямой эфир» (16+)
21.20 Т/с «В плену у прошлого» (12+)
1.20 Т/с «Последняя неделя» (12+)
3.20 Т/с «Тайны следствия» (16+)

**СРЕДА
18 августа**



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)
12.10, 17.00, 1.15, 3.05 «Время покажет» (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Шифр» (16+)
23.35 «Вечерний Ургант» (16+)
0.15 Д/ф «До первого крика совы».
К 55-летию Бориса Крюка (12+)

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Чита
9.34 «Хоорэлдоон». Гость в студии - Гончикбал Баиоров (передача на бурятском языке)
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека» (12+)
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.55 Т/с «Дуэт по праву» (12+)
17.15 «Прямой эфир» (16+)
21.20 Т/с «В плену у прошлого» (12+)
1.20 Т/с «Последняя неделя» (12+)
3.20 Т/с «Тайны следствия» (16+)

**СПУТНИКОВЫЙ
ИНТЕРНЕТ ДЕШЕВО!**
ООО «С-ТЕЛЕКОМ»
8-30-22-355-333

**СПУТНИКОВЫЕ
ТЕЛЕФОНЫ**
ООО «С-ТЕЛЕКОМ»
8-30-22-355-333

**ЧЕТВЕРГ
19 августа**



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)
12.10, 17.00, 1.35, 3.05 «Время покажет» (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Шифр» (16+)
23.35 Д/ф «Следствие по путчу. Разлом» (16+)
0.35 Д/ф «Наказания без вины не бывает!». К 70-летию Владимира Конкина (12+)

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Чита
9.34 Утро России - Чита
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека» (12+)
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.55 Т/с «Дуэт по праву» (12+)
17.15 «Прямой эфир» (16+)
21.20 Т/с «В плену у прошлого» (12+)
1.20 Т/с «Последняя неделя» (12+)
3.20 Т/с «Тайны следствия» (16+)

**ПЯТНИЦА
20 августа**



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55, 2.35 «Модный приговор» (6+)
12.10, 17.00 «Время покажет» (16+)
15.10, 3.25 «Давай поженимся!» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 Время
21.30 Музыкальный фестиваль «Жара». Творческий вечер Дмитрия Маликова (12+)
23.00 «Вечерний Ургант» (16+)
23.55 Д/ф «Изабель Юппер: Откровенно о личном» (16+)
0.55 Д/ф «Поле притяжения Андрея Кончаловского» (12+)
1.50 «Наедине со всеми» (16+)
4.45 Д/с «Россия от края до края» (12+)

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 14.30, 21.05 Вести-Чита
9.00 Вести - Дальний Восток
9.34 Утро России - Чита
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека» (12+)
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.55 Т/с «Дуэт по праву» (12+)
17.15 «Прямой эфир» (16+)
21.00 Торжественное открытие Международного конкурса молодых исполнителей «Новая волна-2021» (12+)
23.30 Х/ф «Моя мама против» (12+)
3.10 Х/ф «Ясновидящая» (16+)

**СУББОТА
21 августа**



6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
9.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.10 Д/ф «Три дня, которые изменили мир» (16+)
11.10, 12.15 «Видели видео?» (6+)
13.55 Д/ф «Завтра все будет по-другому» (16+)
15.20 Д/ф «Следствие по путчу. Разлом» (16+)
16.25 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
17.55 «Сегодня вечером» (16+)
21.00 Время
21.20 Праздничное шоу к 800-летию Нижнего Новгорода (12+)
23.10 Х/ф «Он и она» (16+)
1.20 «Наедине со всеми» (16+)
2.05 «Модный приговор» (6+)
2.55 «Давай поженимся!» (16+)
4.15 Д/с «Россия от края до края» (12+)

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России. Суббота»
8.00 Вести-Чита
8.05 Вести-Чита. Дежурная часть
8.20 Местное время. Суббота
8.35 «По секрету всему свету»
9.00 «Формула еды» (12+)
9.25 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному»
11.30 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)
12.35 «Доктор Мясников» (12+)
13.40 Т/с «Любовная сеть» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)
20.00 Вести
20.45 Х/ф «Кривое зеркало» (12+)
22.45 Юбилейный вечер Димы Билана
0.55 Х/ф «Заповедник» (16+)
2.45 Х/ф «На районе» (16+)



5.30, 6.10 Х/ф «За двумя зайцами» (0+)
6.00, 10.00, 12.00 Новости
7.00 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
7.45 «Часовой» (12+)
8.10 «Здоровье» (16+)
9.20 «Непутевые заметки» (12+)
10.10 «Жизнь других» (12+)
11.10, 12.15 «Видели видео?» (6+)
13.55 Д/ф «Инна Макарова. Судьба человека» (12+)
15.00 Х/ф «Женщины» (6+)
16.55 Любовь Успенская. Юбилейный концерт (16+)
16.50 Вечер музыки Микаэла Таривердиева (12+)
18.50 «Три аккорда». Лучшее (16+)
21.00 Время
22.00 «Dance Революция». Финал (12+)
23.40 Х/ф «Куда ты пропала, Бернадетт?» (16+)
1.35 «Наедине со всеми» (6+)
2.20 «Модный приговор» (6+)
3.10 «Давай поженимся!» (16+)

РОССИЯ 1

4.25, 3.15 Х/ф «По секрету всему свету» (12+)
6.00 Х/ф «Третья попытка» (12+)
8.00 Местное время. Воскресенье
8.35 «Устами младенца» (16+)
9.20 «Когда все дома»
10.10 «Сто к одному»
11.00 «Большая переделка»
12.00 «Петросаян-шоу» (16+)
13.50 Т/с «Любовная сеть» (12+)
18.00 Х/ф «Берега любви» (12+)
20.00 Вести
22.30 Большой юбилейный вечер Александра Розенбаума
1.00 Х/ф «Географ глобус пропил» (16+)



Чита-Мангут-Кыра
ОТ ПОДЪЕЗДА ДО ПОДЪЕЗДА
Стоимость проезда – 1000 рублей, с 1 июля – 1300 рублей. Доставка посылки – от 300 рублей. Доставка автозапчастей из Читы. Телефоны: 8-924-516-94-95, 8-914-438-51-53. Выезд из Кыры в 6.00, из Читы в 16.00.



Компания GEALAN предлагает установку немецких пластиковых окон из трех, четырех, шести камер, входных металлических дверей российского производства. При оформлении окон в кредит или рассрочку действует дополнительная скидка. Запишитесь на бесплатный замер по телефонам: 2-14-88, 8-924-277-30-13.



• Памяти землячки

Широкой души талант

16 июля 2021 года умерла женщина. Обыкновенная и необыкновенная одновременно. Ее имя знакомо многим в нашем Кыринском районе, и в Забайкалье. Галина Васильевна ЛОПАТИНА. Выросла она в селе Алтан, а получив специальность, всю жизнь прожила в Борзинском районе. Добрейшей души человек, она всегда была отзывчивой и скорой на помощь людям. Но не только этим будет жива память о ней. Настоящий патриот своей Родины, неравнодушный очевидец страшных потрясений в политике и жизни нашего многострадального народа в 90-х годах и начале этого века, она умела емко и беспристрастно выразить в стихах все, что бередило душу. Не могла молчать, как и все настоящие поэты.

ЕДИНСТВЕННЫЙ сборник стихов Галины Лопатиной «Стояла церковь посреди села...» вышел в свет в 2007 году. Тираж небольшой (800 экземпляров), газета «Ононская правда» освещала в свое время презентацию этой книги. Мне довелось познакомиться с творчеством этой замечательной женщины. Стихи запали в душу, и я уверена не только мне. Сегодня памяти этой светлой женщины посвящаю свою статью.

Церковь, о которой идет речь в названии книги, стояла в селе Алтан. И автор последовательно, по этапам истории, отслеживает в стихотворении ее незавидную судьбу:

*Стояла церковь посреди
села -
Лазурны стены, златы
купола.
Счастливых молодых
венчали в ней,
А после шли крестить
своих детей...
...Но вот час испытания
пришел,
Когда на брата брат
войной пошел,
И заповеди разом все
поправ,
Мы веру нашу превратили
в прах.
Кресты срубили, а иконы
в грязь.
И что не хам, то он уже
и князь.
На дверь прибили
объявление: «КЛУБ»
Уж не молиться, а плясать
идут...
Да... Много лет с тех пор
уже прошло,
И вот к чему пришло моё
село:
Свободные от бога и оков,
Спиваются потомки
казаков,
Уже не пахнут и не сеют
здесь.
И хорошо, что спирт
китайский есть...
.... Стоит церкушка
посреди села,
Дырами в небо смотрят
купола,
И нет у ней ни окон, ни
дверей,
Не казаки, а скот
толпится в ней.
Загажена, разграблена,
осквернена,
Стоит, людьми унижена,
она...
Поэтесса кратко и точно описывает годы первых пятилеток, времена ГУЛАГа, военное лихолетье, строительство ГЭС, поднятие целины, эпохи БАМа, войны в Афганистане. Посмотрите, как смело и правдиво она описывает 90-е годы:
....И грянула в стране
приватизация,
Для тех, кто миллиард
наворовал.*



*И проявил свою
«организацию»,
Страною управляет
криминал.
Заводы, фабрики и недра
в руки частные
Прибрали те, кто наверху
стоял
В который раз, предав
народ несчастный,
Устроили нам денежный
обвал.
К чему пришли? Вновь без
войны - разруха,
Пьют мужики, найдя
в вине покой.
Россия, словно нищая
старуха,
На паперти с протянутой
рукой!..*

А вот в следующем стихотворении «Россия идет с молотка», несмотря на то, что некоторые моменты имеют отношение к нулевым годам нашего века, тема остра и актуальна и поныне:

*Сегодня в квартирах
и хатах
У всех на устах лишь одно:
О том, как у нас демократы
В Китай «прорубили» окно.
Не можем к тому мы
привыкнуть.
И кажется мне, что
с тех пор,
Грохочут колеса на стыках:
«Везем за бугор, за бугор».
То уголь, то нефть,
то машины,
Потом алюминий пошел,
Вдруг рельсы ненужными
стали,
Где поезд еще не прошел.
А роци, боры и дубравы
Нам больше уже не нужны?
Бессовестно мы вырубаем
Лес - легкие нашей
страны.
С презрением смотрит
Россия,
Как разных калибров жулье
На тапаксы, памперсы,
сникерсы
Богатство меняют её.
...А кедры распилят,
обрубят
В Китае сменяют
на спирт.
А спирт развезут весь
по селам
И будут людей им травить,*

*И жизнь станет очень
«веселой»,
Хоть нечем детей
накормить.
Однажды наступит
расплата,
Спохватимся мы, а пока:
Кто больше? Кто больше?
Кто больше?
Россия идет с молотка!*

На тему «демократичной» внутренней политики нашего государства Галина Васильевна написала сказку «Медведь-президент», очень похожую на басню. В повествовании лесной народ затеял перестройку, руководителем леса сам себя выбрал медведь. Никто не посмел спорить. Добравшись до власти, распоясался хозяин, взялся пить горькую. Вопросы решал в пользу взяточников, а отчет перед ревизором держал результатами чужого труда. Отчитывался медведь так:

*Разозвав речную тину,
выстроил бобер плотину.
Наша белочка для всех
Заготовила орех.
Еж грибочков насушил,
Дятел дупла надолбил.
Мышка вот для всей страны
Накопала сараны.*

Возмущались лесные труженики, старались они не для отчета, а для своих семей. Как и полагаются, в сказке счастливый конец, самодура звери съели. Ироничная сказка для взрослых, с горьким привкусом.

Но не только о политике писала свои стихи Галина Васильевна.

Цикл стихотворений посвящен родному Забайкалью, с его неповторимой природой. Вот отрывок из стихотворения «У ног седого Сохондо»:

*У ног седого Сохондо
Легит село мое родное.
Там речка, горы и леса -
Все, с детства сердцу
дорогое.*

*Там изумрудные леса,
Река чиста и сини дали.
И место дивное - Алтан.
Не зря кочевники назвали.
Черемух кружево весной,
Там воздух чист и эхо
звонко.*

*И шаловливая река
По камням прыгает
девчонкой...
Легкие, душевные строки о селе, в котором Галина выросла, вызывают восторг своей простотой и ненавязчивостью.*

Автор безгранично любила природу родного края, посвятила огромное количество нежных стихов.

Невозможно без трепета в душе читать поэтические строки, посвященные самым близким людям Галины. Горечь утраты матери, откровение овдовевшего отца, оставшегося с шестью детьми на руках, незавидная судьба старшей

Галина Лопатина родилась 14 января 1948 года в селе Тайлы Маслянинского района Новосибирской области в семье репрессированных. В 1949 году после реабилитации семья переехала в с. Алтан Кыринского района Читинской области. Там же окончила школу, затем Нерчинский совхоз-техникум по специальности зоотехник. С 1977 года и до ухода на пенсию работала дежурной подстанции с. Курунзулай.

сестры Клавдии Васильевны (Михалёвой) Поповой, заменившей младшим мать и ода мачехе Михалевой Ульяне Ананьевне - все это, оказывается, жило в груди маленького человека с самого раннего детства и в определенный момент взрослой жизни вылилось в строки. Не каждое взрослое сердце выдержало бы такой огромный груз чувств и эмоций, что говорить о ребенке.

Рассказывая о творчестве Галины Васильевны невозможно не вспомнить об еще одном цикле ее произведений. Война. Галина росла в послевоенное время и была знакома с ветеранами, с вдовами, с сиротами военных лет. Душой запечатлела их рассказы о военной године, а потом выливалась на бумагу душевными стихами: (стихотворение «Ветеранка», отрывок)

*Хоть седины давно
снежинки*

*В ее осели волосах,
Но пляшут весело
смешинки*

*В гуранских ласковых
глазах.*

*Расскажет бабушка,
как сможет,
Про фронт и про свое
жизнь,*

*И почему-то мне несложно
Представить девушкой ее.
Узнать, как жизнь бывает
шаткой*

*И подлинной ее цене,
Ей довелось, когда
«метр с шапкой»*

*Та оказалась на войне.
Спать приходилось
ей в траншее,*

*Знать был ее удел такой -
Бойцом зенитной батареи
Два года на передовой.*

Или эти строки о ушедших на фронт алтанцах:

*Из нашей маленькой
деревни
Их сорок не придет
с войны,*

*Получат тридцать
похоронки
О том, что муж иль сын
убит,*

*Что где-то на чужой
сторонке,
В могиле братской он
лежит*

*А без вести пропавших
десять.*

*Как зерна в землю упадут,
А дома всё-то ждут
известий*

*И до сих пор их
дома ждут.*

Из её детских воспоминаний сложилось стихотворение «Баллада о вдовах», где ведется речь о соседке Хорошиловой Пелагее Петровне, не дождавшейся мужа с войны.

*...Помню я как у Поли-
хохлушки,
Когда сил не хватало
терпеть,*

*В покосившейся на бок
избушке,
Собирались вы песни
попеть.*

Вас послушать всегда

*я летела,
А потом, не по-детски,
всерьез*

*Дома все ваши песни я пела,
Доводя свою тетку до слез.
Прихватив с собой пряжу
и спицы,*

*Чтобы время не зря
провести,
Пели вы, чтоб немного
забыться,*

*В песне душеньку чтоб
отвести!..*

*...Пели вы о войне, о разрухе,
О мужьях, что уже
не поднять*

*На три голоса пели старухи,
А «старухам» всего
сорок пять...*

Каким огромным сердцем должен обладать человек, чтобы так близко уметь принять чужую боль? В этом - широта души человека, в этом - явный талант поэта. Галины Васильевны Лопатиной теперь нет с нами, но есть ее стихи. И этим стихотворениям уготована большая дорога. Невозможно на страницах районной газеты рассказать о всех ее произведениях. По словам родственников, у нее остались неизданными и неоконченными новые стихи. Нет сомнения, что они ни в чем не уступают опубликованным. Хотелось услышать отзывы о ее творчестве от наших земляков, возможно, будет пожелание дополнить и переиздать сборник. Такие стихотворения не имеют права забываться, как и их автор.

*Когда меня уже не станет,
Ты через год ко мне приди,
Березку с тонкими
ветвями*

*Мне на могилу посади.
По связи, что была
меж нами*

*Ты знаешь - я люблю ее.
Она вращает в меня
корнями,*

*Я стану почвой для нее
И станем мы единым
цельм -*

*Я стану ею - она мной
Над миром этим
оголтелым*

*И над святою тишиной.
Вы сможете меня
погладить,*

*Ко мне прижаться
в тишине,
Как в годы детские когда-то
Спешили вы припасть
ко мне.*

*А я, в ответ на вашу ласку,
По-своему отведу вам,
Как в старой доброй,
умной сказке.*

*Лишь вам понятный знак
подам.*

*С листочка я скачусь
росинкой,
Иль каплей сока по коре,
Иль кухты нежною
снежинкой*

*В морозной утренней поро.
А днем осенним ясным,
звонким,
Родные, снова к вам приду -
Я золотым листочком
тонким*

*В ладони ваши упаду.
А. ЗАЙЦЕВА*

Учредитель – администрация муниципального района «Кыринский район».
И.о. главного редактора АЛАДИНА Т.Н.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00296 от 31.12.2020 г.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72.
Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс).
E-mail: ononews@yandex.ru
Наш сайт: http://ononews.info
Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная. Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда».
Тираж 1000 экз.
Подписано в печать 12.08.2021 г.